

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra . . . 1:50 pengő
Negyedévre . . . 4:50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivata
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1929 december 18.

Szerda

II. évfolyam, 290 szám

A népiskolák új beiratási díja

Irta: Klebelsberg Kunó gróf, vallás
és közoktatásügyi miniszter.

Az elemi népiskolai beiratási díjak újabb szabályozásáról és felhasználásáról szóló törvényjavaslat átesett a parlament retortákon, elfogadta a képviselőház is, a felsőház is, hamarosan törvényerőre emelkedik.

Tulajdonképpen az elemi népiskolai oktatás ingyenességéről szóló, 1908. XLVI. t. c. 1. §-ának bizonyos módosításáról van itt szó. Nem lehet azt mondani, hogy áttörjük az ingyenesség népoktatást hozta, bizonyos beiratási díjnak, — akkor 50 aranyfillérnek — a behozatalát jelentette. Ezzel szemben mit hoz ez a most életbelépő törvények? Változást az összeg és a célok tekintetében.

Ez az 50 arany fillér, pengő fillérben 58 fillér. Országos átlagban azonban 68 fillért szedtek. Tehát itt szó van egy 32 filléres emelésről, a módosabbaknál. De a valóságban erről sincs szó, mert a múlt évig ugyanezekre a szükségletekre, tanítói jöletti szükségletekre iskolai gyűjtéseket rendeztek, amelyekből sokkal több folyt be, mint országos átlagban 32 fillér. Ez nagyon zaklató és antiszociális volt, mert a szegény szülők gyermeke restelte, hogy ő tanítói célokra, az ő oktatónak jöletti céljaira, nem adhat semmit. Ezért én egyszersmindenkora rendet akarom csinálni ezekben az iskolai gyűjtésekben, betiltottuk az iskolai gyűjtéseket és azt hiszem, hogy ezt demokratikus szempontból csak üdvözölni lehet. Arról van tehát szó, hogy az iskolai gyűjtések helyébe, amelyek mindenestre nagyobb megterhelést jelentettek a szülőknek mint ez az összeg, jön most a rendezettség és jön országos átlagban 32 fillérrel több, de nem mindenkinél, csak a módosabb szülők gyermekeinél.

Franciaországban vita volt nemrégiben az állami tandíjmentesség kérdésében, azt vitatták, hogy az általános tandíjmentesség antideokratikus dolog. Miért? Azért mert a gazdag ember gyermeke sem fizet, az iskola pedig többet kérül, mint amennyit a tandíjából beszédnek, tehát ki viselje ezt a differenciát? Viseli az állam, viseli mindenki. Hogy jön az állam ahhoz, hogy a gazdag gyermek tanítási költségeit is, valamennyinek a vállára rakják? Nagyon vitatható dolog, hogy egy általános tandíjmentesség demokratikus rendszabály-e? Nem demokratikusabb rendszabály-e az, hogy a népiskolai tagozatban a szegény ember ne fizessen, a középiskolai tagozatban pedig a szegény ember tehetséges gyermeke ne fizessen, a többi azonban igen.

Ennyit az összegről. Most már átférhetek arra, hogy a célkitűzésben

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

| | |
|------------------------------|---------------|
| Buza | P 22.70—23.85 |
| Takarmány árpa | P 15.80—16.50 |
| Zab | P 14.00—15.00 |
| Tengeri (morzsolt) | P 13.00—13.15 |

is változás van. Eddig az 56 filléret az iskolai könyvtárak és a tanítói könyvtárak javára szedték. A 900-as évek elején, amikor itt virágzó és módos ország volt, tulajdonképpen egészen helyén is volt az, hogy iskolai könyvtárakat csináljanak. Közben azonban a magyar társadalom elszegényedett és ha már egy szegény társadalommal állunk szemben, akkor előbb adok ingyen tankönyvet, amelyre mindenkinél szüksége van, mint ingyen kölesön könyvet, amit mégis bizonyos fokig nélkülözni lehet. En azt hiszem, hogy amikor az 1898-iki törvény rendelkezésével szemben, amely olvasókönyveket és iskolai könyvtárakat gyűjtött, ezek helyébe hozom a tankönyvkönyvtárt, akkor szociálisabbá teszem az egész törvényeket.

Ami pedig a másik célkitűzést illeti, azt hiszem, valamennyien egyetértünk abban, hogy a magyar néptanítóknak erélyesen segítségére kell sietnünk. Városi ember a tanyákat nem is igen ismeri. Meg kell nézni egy tanítót, mondjuk Csongrádon, a szegedi tanyavilágban, 30 kilométernyire Szegedtől, vagy Kecskemét tanyavilágában, ahonnan kocsin bejárni több órát igényel. Hogyan

képzhetni, hogy az az ember ott nyugodtan megmaradjon akkor, amikor gyermekei nőni kezdenek és nem tud a tanításukról gondoskodni? Vad vágy vesz erőt rajta, hogy csek el onnan, el a városba, ezt a vágyát társalgásban, tanítás közben, a városi élet feldicsérése közben, átviszi a gyermek lelkébe is. Ezzel tápláljuk a menekülést a falutól, a vidéktől. Természetes, hogy ezekről a gyermekekről gondoskodni kell.

Magyarországnak egymillió tankötelessége van. Azt hiszem, hogy jó 300,000 gyermeket fel kell majd menteni az egypengős beiratási díj kötelezettsége alól és hétszázrezen fognak fizetni. Ennek fele jut majd a tankönyvtárak számára, fele pedig internátusok létesítésére. Egy évtizedes programot tartva szem előtt, a 350,000 pengő tízszer véve, 3,500,000 pengőt jelent. Ebből meg lehet oldani a kérdést, mert itt nem luxusépületekről, van szó hanem egyszerű épületekről, egyszerű, egészséges ellátásról, világos, levegős szobákról és tápláló élemezésről. Ezt a problémát kell megoldani és egy tisztes tervszerű munka esetén ez a kérdés ebből az összegből előre láthatólag megoldható is lesz

A szovjetkormány meghiusítja a volt magyar hadifoglyok hazatérését

Nem engedi be a szovjet a magyar Vöröskereszt Bizottságot Oroszország területére

A Magyar Vörös kereszt ez év tavaszán arról értesült, hogy még nagyszámu magyar volt hadifogoly él Oroszországba, tervbevette, hogy Oroszországban kinnrekedt és hazatérni kívánó volt hadifoglyok hazaszállításának megkönnyítése végett bizottságot küld ki. A magyar vöröskereszt a genfi nemzetközi vöröskereszt-bizottságot kérte fel a szovjetkormánytól való közbenjárásra abban az irányban, hogy a tervbevitelt bizottságnak elsősorban az Oroszországba való beutazás, azután pedig feladatának teljesítése lehetővé tétessék.

Amint most a nemzetközi vöröskeresztbirodság a magyar vöröske-

reszt igazgatóságát értesíti, a szovjetkormány mereven elzárkózott az elől, hogy a kérdéses magyar vöröskereszt-bizottságot Oroszország területére bebocsássa. A szovjetkormány a volt magyar hadifoglyok kérdésének ilyen általános jellegű kezeléséhez hozzájárulni nem hajlandó és fenn kívánja magának tartani, hogy minden egyes esetben külön kérelem alapján döntsön arra nézve, vajjon az egyes volt magyar hadifoglyoknak a kiutazási engedélyt megadja-e vagy sem.

A magyar Vöröskereszt őszintén fájtalja, hogy e szerencsétlen honfitársaink kiszabadítására irányuló törekvései a szovjet ellenállásán ha-

jótörést szenvedtek s hogy így a jövőben sem tehet többet, mint eddig, hogy tudniillik egyes esetekben a nemzetközi vöröskeresztnek és az orosz vöröskeresztnek a szovjetkormánytól való közbenjárását kikérje, bár abban a tudatban, hogy még mindig kétséges marad, vajjon ez a közbenjárás sikerre vezet-e.

Szentesen december 23-án lesz a tisztujtás

Csongrádon dec. 30-án

Ugy szentesen, mint a szomszédos Csongrádon nagy erővel folyik a korteskedés a tisztviselői állások iránt. A pályázatok határideje ma délben 12 órakor járt le. Szentesen a 15 állásra mindössze huszan adták be kérvényüket, míg a csongrádi huszonkét állásra nyolcvankilenc kérvény futott be, de valószínűleg ez a szám emelkedni fog, mert többen Csongrádon, Kecskeméten és Fegyverházán adták fel póstára.

Dr. Csergő Károly alispán a mai napon kitűzte a tisztujtó választások napját is, mely szerint Szentesen december 23-án hétfőn ül össze a képviselőtestület, hogy a tisztujtást megtartsa. Csongrádon ugyanez a december 30-án lesz.

Érdekes, hogy mindenki azt várta, hogy Szentesen minden állásra pályáznak, míg végre ma kiderült, hogy mindössze három állásra adtak be kérvényeket.

Vásároljunk magyar árut karácsonyra

A szegedi kereskedelmi és iparkamara azzal a kérelemmel fordul a magyar vásárló közönséghez, hogy a közelgő karácsonyi ünnepekre történő vásárlásainál lehetőleg csak magyar árut vásároljon. Kereskedelmi mérlegünk passzivitása, a tulaagy külföldi behozatal, az ország egyetemének feladatává és köteletségévé teszi, hogy vásárlásainál mindenkor tartsa szemelőtt azon igen fontos érdekeket, amelyek behozatalunk visszaszorításával a magyar ipari termelés előbbre viteléhez fűződnek. A tétlenség-re kényszerült munkások ezekreinek foglalkozásához, kenyérhez való juttatását, válságos gazdasági éveinek sikeres megküzdését csak az egész nemzetnek összefogásával érhetjük el. A magyar ipar produktumai minőségileg a legteljesebb mértékben fel tudják venni a külföldi áru versenyt és így a közön-

A Szentesi Takarékpénztár intézeti helyisége a városháza közgyűlési termében van

ség az önmaga és az ország érdekében jár el akkor, amikor vásárlásainál magyar árut kíván. — Felkéri a kamara még a kereskedőket, hogy a karácsonyi vásár alkalmából a maguk részéről is igyekezzenek a magyar ipari termékek vásárlását előmozdítani és az áruk bemutatásával, kirakataikban való feltűnő elhelyezésével igyekezzenek a jelzett nagyszámú célt előmozdítani.

KÖNYVSZEMLE

A bőrrévált ember

Uj könyv jelent meg a magyar könyvpiacra. Címe: A bőrrévált ember. Irta Bezdán Sándor. Tartalma a következő:

Messzi utról jön egy vándor dalnok, egy herkulestermetű szép ifju. Utja a vásártérre vezet, ahol halálosan szerelmes lesz egy kalmár csodaszép leányába. A leány viszozza szerelmét. Az apa, a kalmár azonban saját leányát is árucikknek tartja, a szerelem és a boldogság fogalmát nem ismeri. Mikor látja, hogy leánya komolyan szereti a koldus jövevényt, hogy megszabaduljon tőle, cselhez folyamodik. Három évi szolgaságot kíván a dalnoktól leányaért. A dalnok ezt elvállalja.

A dalnok tehát a kalmár szolgálja lesz, hogy megváltsa szerelmét. Keserű rabságban el is tölti a hosszú időt s amikor azt hiszi, hogy elérte célját, akkor éri a legszörnyűbb csalódás. Megtudja, hogy míg ő raboskodott a kalmár eladta leányát másnak s a leány, aki ezt nem tudta túlélni, megölte magát.

A dalnok előtt előtt elsötétedik a világ. Haragjában nemcsak a kalmára, de minden embertársára lecsapni készül. Plutó ebben segítségére siet. A dalnok, hogy elérje, Plutó szolgálja lesz. A kalmár hiába fogatja el és börtönözteti be, hiába dobják a cirkusz fenevadjai közé, a börtön falát kidönti, a cirkusz vadállatait kardja hegyére hánnya.

A király vitésége láttára nemcsak kegyelmet ad neki, de hőssé is avatja. De ő, akit a bosszu elvakított, nem tud megállni utján. Forradalmat szit s a rabszolga seregek élén letarolja az egész tartományt. Mi következik? Bosszujának végső pontja, amikor élete megrontóját, a kalmárt máglyán elégetti.

Bosszuját tehát kielégülést nyert. Lábainál hever az egész tartomány, hir, dicsőség, babér, asszony és arany. S most jön életének legszörnyűbb pillanata, amikor tudatára

ébred annak, hogy ez mind nem pólohatja veszteségét. Ráeszmél, hogy téves uton haladt, most nem a pusztá bosszuért, hanem elvesztett boldogságáért küzdött.

Urához, Plutóhoz fordul kegyelemért, de már az sem segít. Örök

életet nyert Plutótól, de kegyét örökre elvesztette. Élni nem élhet, a halálhoz pedig nincsen útja.

Végül az ég ura lesz kegyelmes hozzá. Egyik reggelen kedvese sirjánál kővémeredten találják.

„Nem hal meg és nem marad élő.“

Teljesen tisztázódott ifj. Kürti Imre gazdálkodó szerepe a bíróság elé vitt mulatozással kapcsolatos cigarettatárca ügyében

Folyó évi szeptember hó 12 és november hó 30 számunkban foglalkoztunk azzal a Petőfi kerthelyiségében történt mulatozással, amelynek az a kellemetlen epizódusa maradt, hogy egy vidéki ifjatelemberekből álló társaság egyik tagjának cigarettatárca eltűnt. A cikkek megírása alkalmával olyan információt kaptunk, mely szerint a kérdéses cigarettatárca ifj. Kürti Imréhez került. Azt is megírtuk, hogy eme híresztelés miatt ifj. Kürti Imre a járásbíróhoz fordult elégtételért és ifj. Kristó Nagy József joghallgató ellen rágalmazás vétsége miatt tett feljelentést és hogy Kristó védekezett is és a valóság bizonyítását kívánta.

Az eset után ifj. Kristó Nagy József szerkesztőségünkben felkérésre és kijelentette, hogy fentírt cikkeink helytelen információk alapulnak, illetve ifj. Kürti Imre szerepe a valóságnak meg nem felelő szinten van feltüntetve, mert bár

ő az általa tett kijelentéseket ma is fenntartja és azok valóságát bizonyítani is hajlandó, mégis ki kell jelentenie, hogy az ujság egyoldaluan elhallgatta, vagy hiányos információ folytán kihagyta kijelentésének ama második és pedig igen lényeges részét, melyben azt is nyomatékosan leszögezte, hogy az eset alkalmával ifj. Kürti Imre teljesen beszámíthatatlan és öntudatlanságig ittas volt és hogy sem ő, sem a társaság tagjai nem tételezték fel róla olyan szándékot, mint amelyet neki az ujságírók tulajdonítottak. Azt is előadta, hogy szükség esetén eme nyilatkozatát a bíróság előtt is meg fogja tenni. Tudomásunkra jutott, hogy ifj. Kürti Imre, Kristó eme nyilatkozatáról tudomást szerzett és miután egymás között a félreértést megfelelő formában rendezték, a rágalmazás vétsége miatt Kristó ellen tett büntető feljelentését a bíróságnál vissza is vont.

Karácsony előtt 20 millió pengő értékű utépitő munkát ad ki a kereskedelmi minisztérium

Hétszáz kilométer vármegyei utépitéséről is folynak tárgyalások

A kereskedelmi minisztériumban lázas munka folyik az utépitési versenytárgyalásra beérkezett ajánlatok feldolgozásával. Most folyik ezeknek az ajánlatoknak az átszámítása, ami igen nehéz, rendkívül fontos és lelkiismeretes munkát igénylő feladat, mert hiszen a számok légióit kell egymással összehasonlítani és a bonyolult számtani műveletek egész sorát kell elvégezni, annak megállapításához, hogy melyik ajánlatnak van reális alapja. A munkát még sürgetőbbé teszi a kereskedelemügyi minisztériumnak az a szándéka, hogy

lehetőleg már karácsony előtt megtörténjen a döntés és a munka minél előbb megkezdődhessen. A kereskedelemügyi mi-

niszter már a parlamentben is bejelentette, hogy a maga részéről igen sürgősnek tartja az utépitésekkel kapcsolatos munkaalkalmak megteremtését és valószínű is, hogy az utépitési program egy tekintélyesnek mondható része a karácsony előtt megtörténő döntés alapján rövidesen meg is valósulhat.

Értesülésünk szerint az sincsen kizárva, hogy mintegy

20 millió pengőt reprezentáló építő munka erejéig már e hét közepén megtörténik a döntés, viszont az is ismeretes, hogy a többire vonatkozóan új versenytárgyalást fognak hirdetni azoknak az okoknak az alapján, amelyekről a kereskedelemügyi miniszter legutóbbi beszédében részletesen nyilatko-

1.80 pengő 1 kg elsőrendű zsir szalonna

2 pengő 1 kilogramm kitűnő zsiros háj

1 pengő 1 kg tüdő, máj. Mosott hurka és kolbászból állandóan kapható. Nagyobb vételnél árkedvezmény. Papp István hentesüzletében, Harucker-u. 17

Hízott sertéseket bármily mennyiségben a legmagasabb napiáron vásárolok

zott. A minisztériumban most folyó átszámítási munkák során az egyes bizottságok azt tapasztalták, hogy az ajánlatok, mint arról a miniszter szólott, nagyon drágák. Jó utakat olcsóbb pénzen is lehet építeni és a pályázó vállalkozóknak mérsékelni is kell igényeiket, ha azt akarják, hogy ajánlataikat figyelembe vegyék. Szükséges azonban annak a megállapítása, hogy az ajánlatok legnagyobb részénél

nem az építési egységár magas, hanem az az összeg, amit ugynevezett kezelési és fenntartási költség címén követelnek.

Az eredeti feltételek szerint ugyanis az épülő utakat tíz évig az építő vállalkozóknak kell fenntartani és karban tartani, aminél bizonyos megtérítés kapnak. Ezt a megtérítést azonban olyan horribilis magasan kalkulálják, hogy az egész számításukat irreálissá teszi. Olyan irreálissá hogy már nagyon komoly formában merült fel az a terv, hogy az állam ne a vállalkozókkal tartassa fenn az utakat, hanem saját maga vegye kezébe.

A kereskedelemügyi minisztériumban még egy nagyszabású utépitési munkálatokról folynak a tárgyalások. Ugyanis mintegy 6-700 kilométernyi vármegyei utépitéséről is van szó, amely a nagy utépitéssel kerülne kivételre. Ez a terv foglalkoztatja most a kereskedelemügyi minisztériumot, ahol a tárgyalások ebben az irányban megindultak.

Rinaldó Rinaldini. Az Ördög szeretője, Tempó! Tempó! Luciano Albertini. Néhány száz s ezekben benne forr, lüktet mindaz az izgalom, amit filmben csak bele lehet önteni. Luciano Albertinit nagyon sokan szeretik, mert az erőutólérhetetlen reprezentánsa s bravurjai frappirozó hatásúak. A túlfűtött izgalomra Zigottó tűzben című agyonkacagtató vigjáték következik. Tökéletesen gazdag műsor. Előadások kezdete 6 és negyed 9 órakor.

TELEFON-SZÁM
45

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869
Kölcsönöket folyósít | Takarékbetéteket
előnyös feltételek mellett | elfogad gyümölcsösztetés végett

TELEFON-SZÁM
45

Az iparosok tiszta benzín szükségletének mi-kénti beszerzése

A szegedi kereskedelmi és ipar-kamara közli, hogy a lefolytatott tárgyalások során a pénzügyminisz-teriumban kijelentették, hogy mind-azon nagykereskedők, akik benzín eladással eddig is foglalkoztak, ké-relem esetén keveretlen tiszta ben-zín árusítására is kaphatnak engedé-lyt és csupán arra lesznek köte-lezve, hogy az eladásról feljegyzést vezessenek.

A tiszta benzint az engedélyes nagykereskedőtől a vegytisztítók és kelmefestők, de minden más iparos is, aki a benzint nem motorhajtásra hanem egyéb ipari célokra használ-ja fel, szabadon vásárolhatja. A ka-mara azonban nyomatékosan figyel-meztetni az érdekelt iparosokat, hogy a vásárolt tiszta benzint csak ipari célokra használhatja fel, annak mo-torhajtásra való felhasználása vagy értékesítése szigorúan tilos és su-lyos jövedéki kihágást képez és hogy a miniszterium a tiszta benzín felhasználását közegeivel szigorúan ellenőrizzeti.

Kórházi betegek karácso-nyára. A Vármegyei kórház szegény betegeinek karácsonyi ün-nepségét ez alkalommal is a szokott keretek között tartja meg. Miként a múltban, úgy most is gyűjtőive-ket bocsájtott ki, hogy a befolyó pénz, vagy természetbeni adomá-nyokból betegeit egy kis karácso-nyoi szeretet csomaggal megajándé-kozhassa.

Ismételten azon kéréssel fordul mindazokhoz, kiknek az Isten adott s akiknek nem nagy anyagi megerőltetésbe kerül, az erejéhez mér-ten juttasson valamit azoknak, akik önhibájukon kívül szenvednek s kik a karácsony szent ünnepét távol az otthoniól kénytelenek eltölteni.

Adományokat legkésőbb f. 20-ig szíveskedjenek a kórház Gondnoki Hivatalába eljuttatni.

Rádió-műsor

Szerda, december 18.

- 9.15. A m. kir. 1. honvédegyaloz-ezred zenekarának hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgál-lat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Hangverseny.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés.
- 2.30. Hírek, élelmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.30. Morse-tanfolyam.
- 4.10. Csermák Anna előadása.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés, hírek.
- 5.00. Szitnyay Zoltán elbeszélései. Felolvassa a szerző.
- 5.40. Pertis Jenő és cigányzene-karának hangversenye.
- 6.45. Olasz nyelvoktatás.
- 7.25. Rádió amatőrposta.
- 8.00. A Nemzetközi Rádió Unió Nemzeti Estek műsorozatában Né-met Est.
- 9.50. Pontos időjelzés, hírek. Időjárásjelentés.
- Majd. Gramofonhangverseny.

Vitéz Várady-féle ZENDUS
BABAHINTÓ-POR

gyermekeknek, nemkülönbön felnőtteknek csodás hatása — száritó, szagtalanító és fertőtlenítő szer. —

Ára 50 fillér Megszüntet mindennemű izzadást! Ára 50 fillér

Üde lesz és fiatal az arca, ha állan-dóan Zendus szappannal mosdik!

Száraz bőrnél növény — zsirosnál boraxot vegyen. Ára 20 fillér Kapható minden szentesi patikában. Ára 20 fillér

Az új fényképésznél

esküvői képek nagy figyelemmel, szép ki-vitelben készülnek. Vá-lasztásra több felvétel. Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány képek is gondosan, pontosan, és a kért idő-re készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt. **FOTOSZALON** Petőfi-utca 4. szám.

ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T
TELEFON: 103 SZENTESI TELEPE VÁSÁRHELYI UTCA

Vámórlés Darálás
Liszt, korpá és dara eladás!

Buzavásárlás
a legmagasabb áron

A beraktározott buza elszámolása mindenkor a budapesti tőzsdei árak alapján történik!

Csuvarjaink az i. t. örlető közönség rendelkezésére állanak!

Makulatur csomagolópapír minden mennyiség-ben kapható lapunk kiadóhivatalába

Elsőrendű télivágású, pörzsölt
sózott szalonna

kilogrammonként **2 pengő**

Tóth Sándor hentesnél

Br Harucker-u. 5. és Szeder Imre-u. 1. szám

Nincs Önnek izlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üz-letembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem i-örek-szik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő kő-rét bővíteni, hanem izléstelen, olcsó nyomtatványai-val

elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzak tehát helytelenül a takarékoságot: nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül meg-hozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindenféle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben, olcsó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

„TURUL“ nyomdaintézet

Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

Hölgyeim! ha kifűnő szabású és re-mek kivitelű felsőkabátot, vagy a legkényesebb izlésnek is megfelelő francia vagy angol szabású öltönyt óhajtanak — olcsóért — keressék fel (a Béli-útházban, Szűrszabó N. Imre-u. 3) ujonnan nyílt divatter-met. — Átalakításokat is elfogadok. Mayer Erzsike. 835

Ha valami venni vagy eladni válo-ja van, vegye igénybe lapunk apró-hirdetési rovatát, ahol biztos ered-ményt ér el.

15 és fél hold föld Nagylőke 59 szám alatt eladó. Érdeklődhető a Nagy illatszertárban.

Bocskai utca 4 szám alatt egy bu-torozott szoba van kiadó. 824

Kisgörgös utca 6 szám alatt uriem-berit kosztra. Ugyanott butorozott szoba van kiadó.

Eladó föld Farkas Antalnak Alsó-réte 5 hold, Kistőkén 43. hold föld eladó.

Mindenféle fűszer és gyarmataruk pontos és előzékeny kiszolgálás mellett kapható Csorbáné fűszerüz-letben. Lakos utca 29.

106 holdas tanyás birtok Szentés városhoz 6 kilométerre köves ut-mellett olcsón eladó vagy haszonbér-be kiadó, bővebbet Püfi Pál ingatlan iroda ad

Gyenge borjut a legmagasabb áron megvesz Polgár József Jókai-u. 82. és Weintraut György Rákóczi-u. 86.

Tökmagot, napraforgót, lucerna-magot magas áron vesz Béli-útház János-utca 20. 654

Ruhafestők 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

Kevés pénzzel

könnyű fizetési feltételek mel-lett megvehető Rákóczi-tér 33. Andrassy utca 2. a. szám alatti házak. Andrassy utca 2. a. szám alatt egy 3. szobás és egy két szobás lakás kia-dó. 3. szobás azonnal elfog-lalható. Értekezni Gőbolyós János tulajdonossal lehet.

Ha szép arcot akar száraz bőrnél, »Zendus«-növényzsappant, zsiros bő-rnél »Zendus«-citromos borax szap-pant használjon. Kapható minden szentesi patikában.

Értesítés. Tisztelettel értesítem t. megrendelőmet, hogy szabóműhe-lyemet Kossuth-utca 28 szám alá he-lyeztem. Tisztelettel Mészáros Ferenc szabómester. 795

Tejoltásra használjon »Zendus«-tejoltót. Próbautéveg 1.20, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Vá-rady Vásártéri gyógyszerárában.

Halló! Hova megy? Megyek a Nemzeti Vigadóba, a Vásár-térre, mert ott jól lehet szórakozni. 638

Rádió lámpát becserepel Wellisch gépraktár. Telefon 66.

Urak! Kiszárad! Minden mennyiségű tejet átvesz rövidebb-hosszabb kötésekre, bankgarancia mellett. Alföldi Tejüzem Mindszent.

Arcképművészet kizárólag „Szent Anna“ szappant használjon, egyedárusító a Kiséri Patika. 675.

Rohla Antal könyvkötőmester Bé-ládi u 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz. alá költözött.

„Pekka“ D. vitamin tartalmu táp-takarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás.

Hízott sertést 100 kilogrammon felül Legmagasabb napiáron, kész-pénzfizetés mellett vásárolok (szalá-migyár részére). Papp István hentes és mészáros, br. Harucker-u 17. sz.

Gőz- és ládiumű. Gőz: vasár-nap, kedden és pénteken délelőtt férfiakkal, délután nőknek. Kádfür-dő mindennap. Szives pártfogást kér a fürdőbériő 768.

Kistőkén eladó 10 hold föld épü-letekkel. Érdeklődni lehet Kossuth-utca 16 sz. a. vendéglőben. 794

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**
Porosz-, bánya- és szegedi légszesz- **diókoks.**
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz
és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

**Világhírű Puch
kerékpárok**
s varrógépek legolcsóbbak
Szergiusznál, Kossuth-u.

Halló! Figyelem!
Gyere pajtás
a vásártéri
Nemzeti Vigadóba
ott jól lehet szórakozni, mert
ott ma és minden este Nagy
Nusi női zenekara ifj. Lipitor
Imre vezetésével hangversenyz
Pontos kiszolgálás, olcsó árak.
Szíves pártfogást kér:
Czeiger Zsigmond

Uj kedvezmény!
vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek
megelégedésére nyújtott
20 százalék
kedvezményt szobaárainkból
10 százalék
kedvezményt olcsó éttermi áraink-
ból (menüt kivéve) módunkban
van az Alföldi Friss Ujság kiadó-
hivatalával létesített megállapodás
alapján kibővíteni a
**Magyar Kir. Operaház,
Nemzeti Színház,
Kamara Színház**
előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel.
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szob-
a és színházjegy rendelését két-három
nappal előbb velünk közölni.
Park Szálloda, Budapest
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol-
dalával. (Nines kocsiköltsége.)

Makulatur

esomagolópapír minden
mennyiségben kapható
az „Alföldi Friss Ujság”
kiadóhivatalában

A múzeum nyitva d. e. 9-12-
ig és d. u. 2-5-ig.

JOZSA ISTVÁN
ingatlan adásvételi irodája
KUNSZENTMARTON
Mátyás király-utca

Tisztelettel értesítem Szentes város nagyér-
demű közönségét, hogy Kunszentmártonban
ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekin-
tetlenül Kunszentmárton kis határára, — igen
nagy az érdeklődés az eladó és haszonbéres
földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gaz-
daközönséget, hogy eladó vagy kiadó föld-
jeik értékesítésével megbízni szíveskedjenek.

Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este
hangversenyt rendez a szentesi közönségnek
Fehér László, az ismertnevű orosházi primás
hattagu női jazz-zenekarával!
Kitünő ételek és italok. Abonánsok elfogadta-
nak. Ebéd menü P 1-20. Szíves pártfogást kér:
Győry Zsigmond vendéglős.

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái
a legolcsóbbak

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 366

PHILIPS

Hálózati és telepes vevőgépek,
hálózati anód és fűtőpótlók,
hálózati töltőkészülékek,
hangszórók nagy választékban,

Hangszerek,

hurok és alkatrészek nagy
választékban

Szergiusz Miklós
üzletében szerezhetők be!

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a leg-
olcsóbb áron készülnek:
Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám 326

Felölős szerkesztő:

SOLTÉSZ ANDRÁS BÉLA

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsrajtóján

Az
Alföldi Friss Ujság
előfizetési
árak:

Egy hónapra . . . 1 P 50 fillér
Negyedévre . . . 4 P 50 fillér
Félévre 9 P — fillér

Előfizetni
lehet a kiadóhivatalban
Kossuth-utca 19 szám alatt
Telefonszám: 170.

**Lakodalmi
meghívókat**

csinos kivitelben, olcsó
áron készít az

Alföldi Friss Ujság
nyomdája

Szentes, Kossuth-utca 19 szám

Előfizetési felhívás!!

a MAGYAR OTTHON

a legolcsóbb, legtartalmasabb, legma-
gyarabb szépirodalmi folyóirat. Első-
rangú írók közreműködése mellett
szerkeszti: NYÁRY ANDOR
Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss
Ujság kiadóhivatala Szentes. Előfizetési
ára negyedévre 3-50 P, félévre 6-50 P,
egész évre 12 P. Kérjen ingyen mu-
mutatványszámot a „Magyar Otthon”
kiadóhivatalától Budapest, IX., Közte-
lek-utca 1 szám.

Hirdessen

„Alföldi Friss Ujság”-ban

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

40-16 holdas jó tanyásföldek Fábánban,
20 hold Vekerzugban,
30 hold Kistőkén,
25 hold Királyságon olcsón,
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,
100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezerrel
átvehető, a többit pedig a tulajdonos olcsó
kamat mellett a birtokon hagyja.
14 hold Bökényben, 10 hold árter olcsón.
18 hold tanyásföld Alsóréten olcsón.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi
megállónál olcsón.
24 hold a bökényben olcsón.
22 hold Dónáton olcsón.
2 és fél házföld Nagynyomás.
10 hold jó tanyás, fás a vásárhelyi ut mellett
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olcsón.
Nagyfőkén 18 hold jó föld a kövesut mellett,
6 hold közel a városhoz olcsón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton
10 holdas Királyságon.
62-30-10 holdas Kistőkén.
17 holdas tanyásbirtok.
130 kataszteri jó tanyásföld olcsón.
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
Házak a város minden ucajában, ugy fizlet
és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

50 hektó

tiszta fehér

fajbor eladó

Venni szándékozók megtekint-
hetik Csongrád Fővényi-utca
56 szám. Érdeklődőknek felvil-
ágosítást ad lapunk nyomdája

Tóth László

penzkelesönkövetési, ingatlanfor-
galmi és biztosítási irodája

Rákóczi Ferenc-utca 43.

Három házföld sörösen eladó, Kistőkén
12 hold prima föld eladó és a városban
igen jó minőségű házak vannak olcsón
eladók. Megvételre kerestetik 2-3 szo-
bás eserepes ház a Kossuth-utca mellett.

220, 200, 372 és 546 magyar hold területű föld, 536, 368
és 1467 kat. hold föld 20 szobás kastélyal, tiszti épüle-
tekkel, jó cseledezházakkal eladó. 1160 magyar hold föld
haszonbérbe kiadó jutányos áron megfelelő lakások-
kal és helyiséggel.

Pénzkelesönkövet előnyös felté-
telek mellett közvetít. **Ingatlanok**
eladására, vételére megbízásokat elfo-
gad. **Élet- és tüzbiztosításo-**
kat állandóan fogadatosít.

Vizvezeték-szerelést

és javítást, fürdőszobák,
kútfók szerelését, javítását
és mindennemű e szakba vágó
munkát pontosan **vállalja**
és jutányos áron

Füsti Molnár János

kutató és szerelő, Kis-
görgös-utca 6 szám

Árajánlattal készséggel szolgál!

Sarkadi Nagy Mihály nyug. vármegyei jegyző Szentés város polgármesteri állására pályázott

Sarkadi a polgármesteri állás igen komoly jelöltje, mert édesatyja évtizedeken keresztül szintén ezt a pozíciót töltötte be a városban — Az adóügyi tanácsnoki állásra dr György Sándor ügyvédjelölt, volt városi tisztviselő, a gazdasági tanácsnok pedig Szvaton István és Faragó Sándor Miklós adták be pályázataikat — A levéltárnokira Bajkai László

Ma délelőtt 12 órakor járt le Szentés és Csongrád városokban hirdetett tisztviselői állásokra a pályázat határideje. Szombati számunkban megírtuk, hogy a szentesi állásokra a jelenleg bentlevők mind beadták a pályázataikat és külső pályázók akkor csak egyetlen egy Bajkai László vasúti ellenőr volt. Hétfőn a gazdasági tanácsnoki állásra Szvaton István okleveles gazda adta be kérvényét, ki a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületnek hosszú ideig helyettes titkára volt.

Keddén délelőtt végre megtudtuk, hogy a szentesi állásokra kik aspirálnak. Dél tizenkét órakor Faragó Sándor Miklós okleveles gazda, a gazdasági tanácsnoki állásra és utána néhány perccel befutott Dr. György Sándor András ügyvédjelölt kérvénye is, aki az adóügyi állást pályázta meg.

Pontban déli 12 óra előtt 10 perccel érkezett meg Sarkadi Nagy Mihály nyugalmazott vármegyei jegyző és benyújtotta kérvényét Szentés város polgármesteri állására.

Sarkadi Nagy Mihály tőzsgyökerez szentesi család tagja. Ezidő szerint nyugdíjából és földbirtokából él. Az egész városban közszereplésnek örvend és nagy koncepciójú férfinak ismerik.

Erősíti Sarkadi Nagy Mihály polgármesteri sánczait az a körülmény is, hogy édesatyja Sarkadi Nagy Mihály hosszú ideig volt Szentés város főkapitánya és később a közvélemény kívánságára elvállalta a polgármesteri széket, amelyet egészen haláláig, 1892-ig mindenkinek a legnagyobb megelégedésére töltött be.

Fia Mihály, ki most szintén a polgármesteri állásra pályázik, iskoláinak elvégzése után szintén a közpályára ment, később azonban a szülei halála után nyugdíjaztatta magát és átvette a fábiáni birtokuk kezelését.

Dr Négyesi Imre jelenlegi polgármester Sarkadi Nagy Mihály föllépésével egy igen komoly és számbajöhető jelöltet kapott.

Dr György Sándor megválasztásának eshetőségeit leginkább az fokozza, hogy György drt. az egész városban a legszegényebbtől a leggazdagabbig mind előnyösen ismerik és ő mellette mint a nép embere mellett felsorakoznak úgy a virilisek, mint a polgári, valamint a szélsőséges képviselőtestületi tagok.

Dr György különben is agilis munkabíró ember, akinek a megválasztásával Szentés város sokat nyerne.

Legkevesebb esélyei vannak a gazdasági tanácsnoki állásra pályázóknak. Véleményünk szerint ugyanis Piti Péter gazdasági tanácsnok gyakorlati tudásával a pályázók közül egyik sem veheti fel a versenyt. Bajkai Lászlónak a levéltárnoki állásra való aspirálását pedig korainak tartjuk, mert

Megérkeztek! Schultzhoz a Karácsonyi díszek és cukorkák!

A választás napján merényletet kíséreltek meg dr Kövér Imre főjegyző ellen

Háromnegyed 12 órakor egy ismeretlen tettes a vármegyháza udvaráról egy súlyos asztallábat dobott fel a közgyűlési terem irányában — A vastag esztergályozott suháng betörte az ablakot és dr Kövér Imre és dr Lakos István között esett a földre — A menekülő munkáskülsejű fiatalembert nem sikerült a hajduknak elesipni

Vasárnap délelőtt háromnegyed 12 órakor kinos incidens történt a vármegyházban, ahol mint ismeretes az első kerületi választók első körzete szavazott. Dr Kövér Imre vármegyei főjegyző volt a szentesi választási elnök és egy elszánt szélsőséges szavazó, akit valószínűleg úgy bujtottak fel, éppen rajta akart bosszút állni. Hogy pedig a terve nem sikerült, annak köszönhető, hogy a merénylő, akit egyesek magas sovány 19—21 éves munkásnak mondanak, nem számított azzal a körülménnyel, hogy a vármegyház lépcsőjén felfelé haladó vármegyei és városi főjegyző utközben sok mindenről beszélgetnek és nem haladnak olyan tempóval, amint gondolta. A vasárnapi merényletről a következőket jelenthetjük:

Dr Kövér Imre vármegyei főjegyző,

semmi körülmények között nem hinnénk, hogy itt az anyakönyvvezetői állás rendszeresítése előtt változás állhatna be.

Az könnyen meglehet, hogy az esetben, ha dr Jobban Ferenc Józsefet anyakönyvvezető helyettesé kinevezik, hogy utána Bajkai bekerül, de ezidőszert levéltárnoki állásra kevés esélyei vannak.

Dr Nagy Sándor jogügyi tanácsnok, Kálmán Imre iparügyi tanácsnok, dr Purjesz János főügyész, Cseuz Béla műszaki tanácsos, dr Szabó Zoltán árvászéki ülnök, Dóczy Ferenc árvászéki ülnök, Strasser Sándor adóügyi pénztárnok, Szabó Imre közpénztárnok, Kréter István adóügyi ellenőr és Vermes András közpénztárnoki ellenőr tehát ezek után életfogytiglan megválasztott városi tisztviselőknek tekintethetők.

Végezredményben egy, legfeljebb két helyen várható változás.

z, mint a választás elnöke vasárnap dr Lakos Imre városi főjegyzővel együttesen járta a körzeteket, vajjon a törvény rendelkezéseit mindenütt betartják-e vagy sem. Délelőtt egy autóval megállottak a vármegyháza előtt és lassan beszélgetve mentek felfelé a lépcsőn a közgyűlési terem felé, hogy itt is széjjelnezzenek.

Pontosan háromnegyed tizenkét óra volt, midőn a két főjegyző a lépcsőn megindult felfelé és mit sem sejtve gyanútlanul haladtak utjukra. Már majdnem elérték a pihenőt, mikor dr Kövér Imrének eszébe jutott, hogy szólni kellene a sofförnek, hogy egy órára hova menjen, s megkérte dr Lakost, közölje ezt vele. Erre megálltak vitázni mindketten a lépcsőn és terveztették, hogy a gépkocsit, hová is rendeljék.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

RINALDÓ RINALDINI

Csütörtökön, december 19-én két előadás. Az első este 6 órakor mérésékelt, a második este negyed 9 órakor rendez helyárrakkal. Szinre kerül

Az ördög szeretője

Rinaldó Rinaldini legújabb kalandjai 9 felvonásban, izgalmas, bravurozus film. Főszereplő Luciano Albertini. — Ezt követi egy 8 felvonásos burleszk: **Zigoto tüzben.** Főszereplő Zigoto. — Fox Híradó!

Dr Kövér Imre felfelé, dr Lakos pedig lefelé volt indulóban, mikor egyszerre csak

egy hatalmas dörrenés reszeltette meg mellettünk a vármegyháza hatalmas ablakát és a másik pillanatban egy hatalmas suháng keresztültörve az üveget és közvetlen oda csapódott le, ahol előzőleg mit sem sejtve beszélgettek.

A hatalmas esőrömpölésre az egész vármegyháza pillanatok alatt összefutott és többen rohantak lefele az udvarra, míg a másik a kiltört ablakon keresztül néztek lefele. Látták, hogy egy magas sovány munkásruhájú fiatalember futamodik ki a Erzsébetteri ajtón az utcára. A másik percben már egész sereg hajdu vetette magát a merénylő után, de annak nyoma veszett. Csak annyit tudtak megállapítani, hogy a járásbíró előtt posztoló rendőr két munkásformájú husz év körüli fiatalembert figyelt meg, akik egymást zavarászva siettek a Kurca hid felé és eltűntek.

Többen azonnal biciklire kaptak fel és a Széchenyi-ligetbe mentek, de a két fiatalember eltűnt.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a nyilvánvaló politikai színezetű merénylet ügyében, s minden remény megvan rá, hogy sikerülni fog a titokzatos ügyben világosságot deríteni. Annyi bizonyos, hogy a két fiatalember csakis felbujtásra követhette el a bűntettet, melynek igen súlyos következményei lehettek volna, mert a szakértők megállapítása szerint a súlyos esztergályozott asztalláb könnyen halált is okozhatott volna.

Az egyik merénylőre vonatkozólag a rendőrség már biztos szemleyleirást kapott.

Ipartestületi előljárásgok választás. Az utóbbi időben egyes ipartestületeknél olyan irányú törekvés nyilvánult meg, hogy az ipartestületi előljárásgot ne a közgyűlés válassza, hanem az előljárásgági tagokat az ipartestületben alakult szakosztályok delegálják. A hódmezővásárhelyi ipartestület júliusban tartott rendkívüli közgyűlésén kísérletet is tett alapszabályainak ilyen értelemben való módosítására. A módosított alapszabálytervezet jóváhagyás végett a kereskedelemügyi minisztérium elé került, amely azonban kimondotta, hogy az előljárásg megválasztása a közgyűlésnek a joga, amely ettől nem fosztható meg. A közgyűlésnek a feladata tehát, hogy a jelölő bizottság előterjesztése alapján a szakosztályoktól függetlenül határozzon, hogy az egyes iparágak képviselői közül milyen arányban és kiket válasszon meg az előljárásg tagjaiul.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék egy szép CSURAY-kalap! Férj a feleségnek, feleség a férjének, szülő a gyermekének csak CSURAY-kalapot vegyen! CSURAY-kalapszalonn Szentés, Petőfi-utca 3.

**Építetők
figyelmébe!**

Ha jól és olcsón akar építkezni keresse fel Janó János képesített ács mestert Szentésen. Elvállal:

mindennemű ács munkát, új épületek tervezését, régi épületek átalakítását — Jerrvel és költségvetéssel bárkinék szívesen szolgálunk — Levelező-lap hívásra házhöz megyek!

szemere Bertalan utca 18.

Moreczki Zsigmond szentesi vendéglős ma délután négy órakor átvágta a torkát

A közkórházban halállal vívódik. — Felgyógyulásához semmi remény. Anyagi összeomlása miatt lett öngyilkos a körözés alatt álló kocsmáros

Ma délután egynegyed öt órakor telefonon felhívták a mentőállomást és sürgősen hívták a Deák Ferenc utcai Morecki-féle kocsmába. A mentők vágásban siettek a Felsőpárt felé és ott egy vérében fetrengő embert találtak, a három hónap óta körözés alatt álló Morecki Zsigmond.

Hosszu a sora annak, míg ide eljutott a valamikor híres szentesi kocsmáros, Moreczki Zsiga. Valamikor nagy szerepet vitt Szentés város életében az agilis és mindenféle mozgalomba bekapcsolódó kocsmáros.

Nagyszerűen ment az üzlete, úgy a háború, mint a forradalmi időkben később pedig midőn konszolidálódott a helyzet, valóságos tőkepénzesként emlegették. Jószívű becsületes ember volt Moreczki Zsiga, akit vidám és jókedélyű emberként ismertek a városban.

Azután később fordult a helyzet. Moreczki Zsiga bérbe adta vendéglőjét és különféle üzletekbe kezdett. Ezekre azonban csufosan ráfizetett és tönkrement. A mult évben egy olyan üzletet csinált, melynek a háttérben tiltott dolog volt, amiért a szegedi kir. törvényszék ellene büntető eljárást indított. Moreczki Zsiga azonban nem jelent meg a tárgyaláson és így a körözését rendelték el.

Szeptember végén hirtelen eltűnt a városból és állítólag Budapesten bujkált. Három nappal ezelőtt teljesen letörve hazajött és megkérte a bérletjét, hogy engedje be a lakásába, de ne szóljon senkinek. Szombat óta itt tartózkodott a Deák Ferenc-utcai lakásában Moreczki Zsiga bezárkózva, míg ma délben elhatározta magát a halálra.

Délután három óra után bezárkózott a szobájába és elővett egy hatalmas disznóölő kést, amellyel torkát valósággal kettévágta.

A mellette való szobában azonban meghallották a szörnyű hörögést és rátörték az ajtót. Ott találták vérében fetrengve a valamikor jóbirnevű és jómodu kocsmáros a padlón haldokolva. Kihívták a mentőket és beszállították a közkórházba. Szerencsére a Deák Ferenc-utcai kocsmához közel egy orvos lakik, aki úgy ahogyan bekötözte a súlyos sebet.

A közkórház jelentése szerint Moreczki Zsigmond haldoklik.

Uj sziámi ikrek. Egy liszaboni kórházban sziámi ikrek születtek. Mindkettő leány, a gyomor táján nőttek össze és a kórházvezetőség reméli, hogy sikerülni fog őket műtétrel különválasztani.

Kistóknán 6 hold föld kiadó vagy vagy eladó. Harucker-ucca 31.

Világhírű Puch kerékpárok
s varrógépek legolcsóbbak
Szergiusznál, Kossuth-u.

A szentesi gabonakereskedők által fizetett

TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

| | | | |
|------|---------|-----------------|---------|
| Buza | P 20.80 | Zab | P 11.00 |
| Árpa | P 12.80 | Tengeri morzsol | P 12.50 |

Csongrád huszonkét állására eddig nyolcvankilenc pályázó akadt

Egyedül a közigazgatási tanácsnoki állásra tizenketten adták be a kérvényüket. Héjjas Iván Kecskeméti személyesen hozta el fivérének pályázatát. Két polgármesterjelölt van: Csemegi Gyula és dr. Kucséra Ferenc

A szentesi pályázatokkal együtt járt le a szomszédos Csongrád megyei város huszonkét állására is a határidő. Hétfőn délig már negyvenheten adták be a kérvényüket, míg ez a szám a határidő lejártáig, kedd délig nyolcvankilencre emelkedett. Tizenkét óra előtt néhány perccel egymásután állottak meg az autók a vármegyeháza Erzsébeti oldalánál és azokból a csongrádi kérvényezők szállottak ki.

A lezáráskor érdekes kép alakult ki a csongrádi tisztújítással kapcsolatban. Egy rendkívül erős választási küzdelem veti előre árnyékát, mert minden állásra több mint tizen adták be a kérvényüket, egyedül csak a polgármesteri állásra van két aspiráns Csemegi Gyula a jelenlegi polgármester és dr. Kucséra Ferenc főjegyző. Ugy tudják azonban, hogy dr. Kucséra a választás előtt vissza fog lépni és csak azért folytatódott, hogy így biztosítsa Csemegi Gyula részére a polgármesteri széket egy esetleges külső pályázó ellen.

A főjegyzői állásra ketten adták be a pályázataikat: Rásonyi Papp Pál jelenlegi főjegyző és dr. Máté Ferenc csongrádi ügyvéd.

Az adóügyi tanácsnoki állásra szintén csak ketten dr. Tenke Ferenc a jelenlegi tanácsnok és dr. Terjek Ferenc ügyvéd.

A gazdasági tanácsnoki állásra már sokkal többen.

Greskovics Pál a jelenlegi, ezenkívül Ozsvár Péter csongrádi okleveletes gazda, dr. Terjek József ügyvéd Kucséra Béla uradalmi intéző.

A közigazgatási tanácsnoki állásra: Csemegi Gyula h. polgármester jelenlegi közigazgatási tanácsnok, Dr. Győry Sándor szentesi ügyvédjelölt, Dr. Héjjas Jenő kecskeméti ügyvédjelölt, Dr. Papp Imre szentesi városi tisztviselő, Dr. Palasovszky Béla tb. szolgabíró. Dr. Herke László csongrádi szolgabírósi tisztviselő, Dr. Terjek József ügyvéd.

A főmérnöki állásra: Kraxner Lajos jelenlegi főmérnök, Kozma Zoltán társulati mérnök és Csókás Ferenc a szentesi államépítészeti hivatalhoz beosztott mérnök.

Az árvászeki ülnöki állásra huszonketten pályáztak, az irnokira tizennégyen, a szülésznoire szintén tizenketten. Ezenkívül a végrehajtói és a többi állásokra szintén többen folyamodtak.

Városgazdának szintén pályázott egy szentesi ember, Dancsó Gábor, kívül szemben van Kovács József és Sági János.

A csongrádi tisztújítás tehát igen élénknek és hevesnek ígérkezik s hogy ki lesz a győztes, egyelőre nem is sejtethetjük. Egyedül az bizonyos, hogy a polgármesteri széket Csemegi Gyula foglalja el.

1 liter rum 2 pengő 60 fillér

Nagy Karácsonyi és újévi vásár a Hangya üzleteiben

hol mindenféle fűszer és csemege áru legolcsóbban szerezhető be.

Disznóölésre külön olcsó rizskása vásár!!

Savanyított káposzta kapható. Telefonszám 35.

1 ü. 7/10 lit. konyak 3 P 40 f

Fél kg-os üveg méz 1 P

1 liter 6 rizling 75 fillér

Szegezzük ki az ajtóra a Nem! Nem, Soha táblácskát.

A Magyar Nemzeti Szövetség külföldi felvilágosító munkájának elősegítése és belföldön a területi integritás gondolatának ébrentartása céljából arra kéri fel Szentés város minden lakosát, hogy a Nem, Nem Soha! felirású emléktáblácskát ajtójára szegezze ki és ezzel adja tanujelét hazafias gondolkodásának. Egy táblácska térítési ára egy pengő. Igen nagy erkölcsi erő rejlik abban, ha egy ilyen táblácska, kivétel nélkül minden ajtón helyet foglal. A szövetség kérelmét Szentés város hatósága a legmelegebben támogatja.

Szilveszter a Kaszinóban.

A Szentési Kaszinó tradíciójához híven ez évben is megünnepli a Szilveszter estét egy barátságos vacsora és házias táncmulatság keretében. Külön meghívókat nem bocsájt ki a vezetőség, de minden kaszinó tagot és az általuk bevezetett vendégeket szívesen lát és arra kér, hogy a Kaszinóban kitétt ivenken f. hó 28-ig részvételi szándékukat jegezzék fel. Az aláírási ivenk egyébként a tagok között közzételve is lesznek.

Sírkövek, kereszték, sírszegélyek, minden nagyságban, és színben, legolcsóbban Pálfiánál. Simonyi E u. 7 Telefon: 86.

Ünnepélyes keretek közt

nyílt meg vasárnap délelőtt a Keresztyén Leányegylet és a Református Asszonykör karácsonyi vásárja, amelyre felekezeti és társadalmi különbség nélkül sereglett össze városunk minden szépért és nemesért lelkesülő közönsége. Sokakat vonzott a jótékony cél is és mindenki gyönyörködött a kiállított szebbnél szebb tárgyakban, melyeknek tekintélyes része már el kelt, úgy hogy az erkölcsi siker mellett remélhetőleg anyagi siker is koronázza, majd az ifjú leányok és a lelkes asszonyok rendkívüli fáradozását. Ma szerdán van a vásár utolsó napja, amelyre az érdeklődőket, akik még nem jöhettek el eddig, ezúton is szeretettel hívja meg a két egyesület vezetősége.

Szépirodalmi, mese- és képeskönyvek, zsolttárok, imakönyvek, karácsonyfadíszek, játékaruk, képeslapok legolcsóbban Szabó Imre könyvkereskedésében kaphatók.

Játékaikat beszerzési áron kiárusítom. Játékszerek árusításával felhagyok, kedvező alkalom karácsonyra és újévre! Ne mulassza el a kedvező bevásárlási alkalmat. Óriási választék képes és mesekönyvekben, karácsonyi díszekben, arany, ezüst boák 1000 féle csillagó bámulatosan szép és olcsó ajándéktárgyakban. Untermüller Ernő könyvkereskedésében.

Uj hálózati rádió. Olcsó hálózathoz kapcsolható rádiókészülék mutat be a villamosmű központi irodájában. Az érdeklődők szíves látogatását kéri a villamosmű.

Ha olcsón jótakar, ha a világ eseményeiről a leggyorsabban és legmegbízhatóbban akar értesülni, ha szépirodalmi tájékozottságát akarja növelni, úgy olvassa a Nemzeti Ujságot és Uj Nemzedéket. Mindenütt követelje!

A „Szentési Iparoskör“ az idén is Szilveszter estélyén tarsasvacsorával egybekötött reggel 4-órás tartó-táncmulatságot rendez. Aláírni lehet Orosz István (Kossuth tér) és Bucsány Mihály (Erzsébet tér) urak üzletében valamint az Iparoskör vendéglősnél és a rendezőség tagjainál Vigalmi bizottság.

Ismeretterjesztő előadás, folyó hó 18-án délután 5 órakor a hékédi utjelepi áll iskolában dr. Négyesi Imre polgármester és Vaszelits Pál főgim. tanár fog ismeretterjesztő előadást tartani.

Nagy karácsonyi vásár: Az összes gyermekjátékok, szebbnél szebb babák, budapesti árjegyzék szerinti áron. Ifjúsági és mesekönyvek, zsolttárok, imakönyvek, díszes doboz levélpapírosok és csillagó karácsonyfadíszek. Minden a legszolidabb áron kaphatók. **Szilágyi Dezső könyvkereskedésében.**

Virágüzletemet megnyitottam. Cserepes virágok, csokrok, virágkosarak, koszorúk a legszebb kivitelben olcsó árban kaphatók. A virágkedvelő közönség szíves pártfogását kérem **Gyarmati Eszter Nagy Ferenc u. 1.** (Mozi mellett.)

Báli meghívók

izléses kivitelben, olcsó áron készülnek lapunk nyomdájában

Céhház- u. 3 sz. alatt 2 darab fiatal hizott sertés eladó 95—115 kg. súlyban. 858
Fehér orpington, vörös izlandi és langham kakasok eladók Bocskai utca 9 855